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=» Iki element birden fazla bilesik olusturmak lzere birlesirse, bir elementin be-
lirli kutlesi ile birlegen diger elementin farkli kutleleri arasinda tamsayili bir

oran vardir.

=» Dalton tarafindan ortaya konmustur.




=» N,O, ile N,O. bilegiklerinde, ayni miktar N, ile birlegen O, kutleleri arasindaki
katli orani bulalim.

‘ornek:

=> C,H, ile C,H, bilesiklerinde ayni miktar C ile birlegen, birinci bilesikteki hidro-
jen kutlesinin ikinci bilesikteki hidrojen kutlesine oranini bulalim.




XveY elementleri arasinda iki farkh bilesik olusmaktadir. Birin-
ci bilesigin formult X5Y 4, Ikinci bilesigin formulu ise XgY dir.

Ayni miktar X ile birlesen birinci bilesikteki Y kutlesinin

ikinci bilesikteki Y kutlesine orani S olduguna gore, “n”
g . N 6

sayisl asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 F) 10




X ve Y’den olusan iki ayri bilesikte ayni miktar X ile birlesen Y

elementlerinin kutleleri orani %’tﬂr.
Buna gore bilesikler;

ciftlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) | ve ll C) I velll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll




=» Elementlerden birinin zenginligine gore siralama istenirse diger element esitle-
nerek cozume gidilir.

= CH,, C,H, ve C_H, molekullerini hidrojence zenginliklerine gore Kiyaslayalim.
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= IkKi b|le§|k arasmda ka’rll oranlar Kanununun uygulanabilmesi igin:

=» Bilegikler ayni tur elementlerden olugmalidir.

CO, ile N,O bilegikleri arasinda katli oran yoktur.

cunku bilegikler ayni tur elementlerden olugmamigtir.

=» Bilesikler iki tur elementten olugmalidir.

KMnO, ile K;MnO, bilegikleri arasinda katli oran yoktur.
cunku bilesikler iki tur degil u¢ tur elementten olugmusgtur.

=» Bilesiklerin basit formulleri ayni olmamalidir.
C_H, ile C_H, bilegikleri arasinda katli oran yoktur.
¢linki her iki bilesigin de basit formuli CH,dir.
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Asagidaki bilegik ciftlerinden hangilerine katli oranlar kanunu uygulanabilir?
% CH, -CH
=* Ca0 - Na,0

=*> Na,CrO, - Na,Cr,O,
=*> 5n0O - 5SnO,

=* CaSO, - CaSO,

-> C3I-I4 - C9H12
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=» Ayni elementlerden olugan iki bilegikten birinin sabit orani biliniyorsa digerinin-
ki de bulunabilir.

“ornek:

. . m, 4 A
X,Y 5 bilesiginde elementlerin kutlece sabit orani X = ise X,Y, bilegiginde ele-

9
mentlerin kiitlece sabit oranini bulalim. v




X,Y ¢ bilesiginde MX katlece sabit orani l’dir.
My 20

Buna gore 7,6 gram X,Y, elde edebilmek i¢cin en az kag
gram Y, tepkimeye girmelidir?

A) 2,8 B)32 C)48 D)5,6 E) 6,4




X,Y g bilesigi kutlece %20 Y icermektedir.

Buna gore X;Yg elde edebilmek i¢cin 45’er gram X ve Y ali-

narak gerceklestirilen tam verimli tepkimede en az kac
gram Y harcanir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30




Tabloda X ve Y elementlerinden olusan iki bilesik i¢cin, icerdik-
leri X kUtlelerine karsilik Y kutleleri verilmistir.

Bilesik X kutlesi (g) Y kutlesi (g)
| 8 21
| 12 28

Buna gore, birinci ve ikinci bilesikler arasindaki kath oran
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)% B O)5 D)% E)%




Asagida X ve Y elementlerinden olugsan iki farkl bilesikte, X
kutlesi ile bilesik kutlesinin degisimi grafikte verilmistir.

A X kUtlesi (9)

. bilesik
1. bilesik

» Bilesik kitlesi (g)

11 19

Buna gore l. bilesigin formulu X,Y ise Il. bilegigin basit for-
mulu asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) X,Y B) XY C) XY,




XveY elementlerinden olusan iki ayri bilesikteki X kitlesinin Y
kUtlesi ile degisimi grafikte verilmigtir.

A X kitlesi (g)

. bilesik

Il. bilesik

» Y kiitlesi (Q)

]

Buna gore bu bilesiklerin basit formulleri asagidakilerden
hangisi olabilir?

. bilesik I bilesik
A) XY X,Y
B) XY XY,
C) XY, XY,
D)  XYg XY

E)  XYg X,Y




